

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PUERTOS: 1 Pta. Trimestre
EXTRANJERO: 1 Pta. Trimestre
ULTRAMAR: 1 Pta. Trimestre
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 5 céntimos. Por mayor, 50 céntimos.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales, se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad de provincias y extrajera.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
Toda correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LVII.—NÚM. 17.676.

Madrid.—Jueves 5 de Julio de 1906.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche

Café LA BLANCA
El mejor café, plaza de Bilbao, núm. 11.
LADY PRETTY
Siente joven y bella. Pídale preciosos Perfumes.
Depósito: Ramillete Europeo, Sevilla, 8 y 10

RECUERDOS

Lo del decreto

El viernes 8 de junio escribimos lo siguiente:

«O todo el mundo ha perdido la cabeza, o la hemos perdido nosotros.

Se dice que el Sr. Moret tiene el decreto de disolución.

Y nosotros decimos que eso es imposible, pues la Corona no ha celebrado consultas, y si la Corona las celebra cuando se trata de crisis que no son de partido, ¿cómo no las va a celebrar cuando se trata del acto más grave de los que son privativos del Poder Moderador?

En esas condiciones es imposible, totalmente imposible, que el Sr. Moret tenga el decreto de disolución.

Decir que podrá tenerlo es otra cosa. Pero no es lo mismo tener el billete premiado con el gordo, que la esperanza de que el gordo toque.

Cuando llegue el momento sucederá, seguramente, lo que deba suceder. Que Su Majestad el Rey, Monarca muy constitucional, llamará a consulta a Maura, a Montero Ríos, a Canalejas, a Azcarra y a López Domínguez.

Estos señores aconsejarán a la Corona. Y la Corona decidirá.

Entonces se sabrá si Moret tiene o no decreto de disolución; pero mientras ese momento llega, decir que lo tiene es inferior grave ofensa al Sr. Moret.

Y aun nos atrevemos a decir que es algo más grave, pues equivale a decir que el Rey acordó, sin consultas previas, el acto más grave de Gobierno, cosa inverosímil, absurda, y que sólo cabe en cabeza de quienes están tocados de insana y egoísta ambición.»

Veán, pues, nuestros lectores, ahora que se realiza lo que anunciábamos para cuando debiera suceder, quien tenía razón. Si LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ó los diarios del trust.

Conste, pues, que una vez más, y a despecho de muchos, hemos resultado profetas.

El Sr. Moret podrá recibir de la Corona en estos momentos la plenitud de su confianza; pero hasta ahora, y como decíamos el 8 de junio, no la había recibido, por la razón sencilla de que no había planteado la cuestión política.

La verdad es esa. Decir otra cosa es falsearla.

Y como en el periodismo los éxitos de las profecías son siempre a posteriori, habremos de convenir en que leyendo lo que decíamos, y viendo lo que hoy sucede, la realidad, no hay medio posible de que seamos rectificados.

Dice un refrán gitano, que la risa va por barrios. Ahora, está en el nuestro.

Y nos reímos en grande.

RUSIA

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

El Czar, indignado.—Resagando el uniforme.

PARIS 4. Se reciben noticias de San Petersburgo dando detalles sobre el afecto causado en el Czar por la sublevación del regimiento de guardias de Preobrajenski.

Nicolás II al enterarse de la actitud de los que juzgaba soldados fidelísimos, llenos de ira.

Pocas veces se le ha visto más irritado.

Temió en los primeros momentos que otros regimientos se unieran al sublevado; pero al observar que no ocurría así, dispuso que el Cuerpo real fuese desarmado y sus oficiales presos. Después ordenó que los soldados formasen en uno de los patios del Palacio de Peterhoff.

Presentóse ante ellos vistiendo uniforme de coronel del antiguo regimiento.

Si pronunciar palabra desgarró su traje, dando a entender con ello que todo había terminado en una gran fuerza.

El acto impresionó mucho a la Corte.

Los soldados acogieron la actitud del Czar con sombría cólera.

Motines en Vladivostok.

PARIS 4. Un despacho de Tokio dice que, según noticias recibidas en dicha ciudad, ha estallado en Vladivostok un motín bastante grave.

Parece que los sublevados, soldados y marinos en su mayoría, disponen de considerable cantidad de armas y municiones.

Ignórase si las tropas leales han logrado dominar la situación.

Huelgas agrarias.

PARIS 4. Telegrafían de San Petersburgo que las noticias llegadas de provincias son cada vez más graves.

Las huelgas agrarias se extienden por el Gobierno de Póllava.

Los campesinos se apoderan de las tierras y cortan los hilos telegráficos y telefónicos.

Por esta causa se ignora lo ocurrido en muchos distritos.

Oficiales pesimistas.

La salud del Czar.

PARIS 4. La Reich, de San Petersburgo, dice en su último número, que los oficiales de la Guardia imperial se manifiestan muy inquietos.

Conceptúan que la agitación reinante entre las tropas hace peligrosísima su situación.

Temen ser asesinados por la soldadesca.

Para tomar acuerdos sobre el particular, se reunieron hace varios días, rogando al ministro de Guerra adopte medidas que pongan término a su incertidumbre.

Otros despachos dicen que la salud de Nicolás II deja mucho que desear.

Los últimos acontecimientos han determinado en él un estado de postración que inspira serios cuidados.

Intervención europea.

PARIS 5. Desde Bruselas comunican que Le Petit Bleu ha recibido un telegrama de Magdeburgo, en el que se hace eco del rumor de una intervención de Austria y Alemania en favor del Czar, en el caso de que estallase una revolución.

La intervención de estas potencias consistiría, por lo pronto, en la ocupación de las provincias fronterizas, a fin de que el Gobierno ruso pudiera con más facilidad dedicarse a la represión del resto del Imperio.

El Czar, valedero.

Informes recogidos de personas autorizadas, dicen que el Czar varía constantemente.

Ahora predomina la impresión de la dimisión del actual Gobierno, renunciándose a disolver la Duma.

El nuevo ministerio no será formado por el partido de los *cadetes*, sino que en el centro existirá un *comité* formado por Yermolof y Chipof Stakowitch, conserjando sus carteras los actuales ministros de la Guerra, Marina y Negocios Extranjeros.

La escuela inglesa.

La visita de la escuadra inglesa a Liban se efectuará el día 23 del actual, permaneciendo allí seis días antes de marchar a Cronstadt.

Por los aldeanos.

La comunicación del Gobierno leída en la Duma no ha satisfecho a los diputados y muy especialmente a los que defienden los distritos agrarios.

Uno de los diputados ha dicho que los aldeanos pedían pan y les han dado piedras.

La tragedia de Nueva York

y la superstición del vicio

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

Mucho daño hace a la sociedad la literatura anarquista, y dentro de ésta, la que hace más daño no es la que combate la organización existente, sino la que afirma la posibilidad de un mundo en que se desconozca la miseria, la opresión, la guerra y aun el dolor, porque a los desdichados que crean en la posibilidad de semejante paraíso, se les hace insostenible la vida tal como es, y se convierten en rebeldes morales; cuando no en criminales.

Pero es posible que haga mucho más daño todavía la literatura del vicio. Y por literatura del vicio no he de entender aquella que se limita a cantar y alabar las excelencias de la vida licenciosa. Tanto daño como la literatura que halaga el vicio, realiza aquella otra que lo fustiga. El bien y el mal en este asunto no consiste en que se halague o se fustigue el vicio; el mayor de los males, y en éste incurran igualmente los que aplauden y los que combaten, consiste en suponer que el vicio existe realmente. A este falso supuesto, de que son igualmente explotadores y víctimas los literatos franceses que se dedican a la pornografía y los moralistas religiosos y laicos que se consagran a atacar a éste falso supuesto lo llamarán algún día los sociólogos del porvenir la superstición del vicio, una de las supersticiones más entendidas entre las varias que se disputan el predominio del espíritu popular en los comienzos del siglo XX.

Esta mañana publica el *Daily Telegraph* un despacho de su corresponsal en Nueva York en el que se describen ciertas revelaciones de depravación respecto del arquitecto muerto Mr. White. Los lectores recordarán que Mr. White ha sido muerto a tiros de revolver en un teatro de Nueva York por el joven millonario Mr. Thaw, que estaba harto de la persecución de que era víctima, por parte del arquitecto, su joven y bella esposa; actriz que antes de casarse había tenido, según parece, íntimas relaciones con Mr. White.

La opinión pública de Nueva York, igual que la de Londres, atraviesa actualmente un período de moralidad aguda. Los vicios de la *smart set* son acerbamente fustigados en ambas orillas del Atlántico por todos los moralistas del mundo anglosajón. Y en Nueva York, como en Londres, reina el prurito de probar que buena parte de la *high life* se dedica a perversidades inauditas.

Y, por ejemplo, lo que se dice del muerto Mr. White:

«Mr. White pertenecía a esa pestilente clase de hombres que se jactan de sus vicios, y para los cuales ni la infancia es sagrada. Era un hombre alto y hermoso, lleno de fluido animal, y que gustaba unas 40.000 libras esterlinas al año. Tenía un estudio en Nueva York que era unantro de infamias. Mr. White y sus amigos decedentes celebraban festines neronianos de indescriptibles vicios. Con su riqueza, su influencia en los teatros, su esplendor, su magistral inteligencia, sus modales magnéticos y los lujos asiáticos de magnífico estudio, el hombre era la tentación encarnada.

«Muchachas reclutadas en los barrios humildes de la ciudad acudían a su encantado estudio, alumbrado por suaves luces rojas, lleno de hermosos cuadros, de tapices maravillosos, de dulces sedas, de esplendidos vinos, y, en una parte, de una serie de espejos que mostraban al visitante desde todos los puntos de vista.

«Una vez dio en el estudio una comida cuyo plato especial consistía en un pastel de moras. El pastel colosal mostró al ser destapado un círculo de pequeñas bailarinas y en el centro del círculo una muchacha de coloros años, cuya desnudez se envolvía en ligerísimas gasas. La Sociedad que protege a los niños se enteró del suceso y entabló una acción contra el arquitecto, pero éste subvenció a las víctimas y hubo que desistir de la acción.»

Además parece que Mr. White era miembro de varios clubs de Nueva York, uno de ellos titulado Club de las Comistas y otro en el cual no se admitían mujeres y que recordaba lo peor que se ha escrito de la vida de Grecia y Roma antiguas.

«He aquí, amigos míos, descripciones cuya publicación no debiera consentirse, al menos mientras no cambie totalmente el punto de vista de los que hablan de cosas semejantes.

«Porque al leer estas cosas los cándidos suponen que el arquitecto neoyorquino mister White había averiguado misteriosos secretos para gozar de placeres más intensos de los que están al alcance de los restantes miseros mortales. Y eso es lo que se proponía mister White, eso es lo que se proponen todos los hombres que hacen gala de vicios estótricos.

No les importa que se les admire ó que se los envidia. Lo que persiguen es que se les crea. Y lo malo es que muchas gentes que no niegan el infierno, están dispuestas a creer a pie juntillas en el poder diabólico de unos cuantos fársantes.

«Ese pobre Mr. White era sencillamente un vanidoso. Su psicología era la misma de las llamadas brujas, a quienes quedaba la Inquisición en otros siglos. No ha habido nunca brujas. Lo que hubo fue mujeres que se jactaban de poder matar a las gentes a quienes miraban con «mal de ojo», y que preferían sufrir los tormentos de la Inquisición a decir ante los jueces que sus brujerías eran fársas.

No existen tampoco esos viciosos que hallan en el vicio placeres desconocidos a los demás mortales, sino vanidosos que los fingien. En punto a relaciones sexuales, el máximo de placer y de dolor depende exclusivamente de la cantidad de nuestro amor. El hombre que se enamora de verdad llega al máximo de placer y de dolor, y lo mismo da que lo haga en una buhardilla que en un salón de espejos. Y si carece de pasión, lo mismo importa un pastel de moras con bailarinas y bailarinas dentro, que fumarse un cigarrero minutos antes de quedarse dormido.

La cantidad de placer y de dolor no depende de las cosas circundantes, sino de la excitabilidad de nuestros nervios y de la concentración de nuestro sistema en un punto dado. De ahí que el amor, la cristalización de nuestra alma en torno de la imagen del ser amado marque la máxima intensidad de nuestras emociones, y sea por tanto el supremo vicio.

Y todos esos vicios estótricos, ó son enfermedades que han de curarse en hospitales, ó son mentiras que sólo hallarán crédito mientras existan almas tan cretulas como la del corresponsal en Nueva York del *Daily Telegraph*.

No hay en París, en Nueva York, ni en Londres un solo vicio que no hiciera peor a un campesino español que lo profesa sin prejuicio. Lo que hace la aureola del vicio es la imaginación que ponemos en él, las mentiras que en torno de él tramamos. Pero no hay ningún vicio que resista al análisis de un espíritu medianamente desconfiado.

El hecho de que Mr. White tuviese esa diabólica leyenda, sólo prueba que las gentes de Nueva York son demasiado cretulas.

Ramiro de Maezú.

Este diario

no pertenece

al Trust.

REYES Y PRÍNCIPES

POR TELEGRAMA

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSAL

PARIS 4. Ha llegado a esta capital, de paso para Suiza, el Príncipe de Asturias, don Carlos de Borbón.

Le acompañan sus hijos y el aya de estos.

PARIS 5. Comunican de La Haya que se espera que a mediados de septiembre dará a luz la Reina Guillermina.

BERLIN 5. Comunican de Postdam, que la Kronprinzessin Cecilia ha dado a luz a las nueve de la mañana.

El recién nacido es un varón.

Tanto la madre, como el hijo, siguen bien.

El suceso se hizo público por medio de salvas, acudiendo numeroso público a las inmediaciones del palacio.

Al comenzar la sesión en la Cámara prusiana, el presidente dio cuenta del suceso, pidiendo autorización a los diputados para transmitir sus felicitaciones al Kaiser y al Kronprinz.

Los diputados, en pie, escucharon estas manifestaciones con entusiasmo.

CONTRA EL KAISER

EL VIAJE DE UN ANARQUISTA

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

BERLIN 5. La *Gaceta de Colonia* ha recibido un telegrama de Washington, dando cuenta de que el famoso anarquista Rosenberg ha marchado a Hamburgo con fecha 1.º de mayo.

Al propio tiempo el Gobierno alemán ha recibido el aviso de que existían proyectos de atacar contra el Kaiser.

La policía americana practicó un registro en el domicilio que en el Nuevo Continente había dejado Rosenberg, hallando en él un taller completo para la fabricación de bombas y máquinas infernales, incautándose de pólvoras especiales.

Supúnese que el anarquista al venir a Europa ha traído consigo bombas.

DE PETERSBURGO

ESCAMBILLOS REVELACIONES

(DE NUESTRO REDACTOR)

La sesión que ayer (25 de junio) celebró la Duma ha producido en el país indescriptible agitación: el Príncipe Urussov, ex subsecretario de Estado en el ministerio del Interior, actualmente miembro del Parlamento, vino a confesar desde el alto de la tribuna que la mayoría de las matanzas de judíos han sido organizadas y favorecidas por funcionarios del departamento de policía.

El Príncipe Urussov ha alcanzado su objeto: ha dado el golpe de gracia a la burocracia, y se ha hecho popular. Pero cabe preguntarse: ¿cómo acabará esta cruzada, en la cual los ministros que apenas acaban de dejar su puesto son los primeros en alentar a la revolución? Si el Príncipe Urussov sabía, hace seis meses que las matanzas de judíos eran obra de los funcionarios del ministerio del Interior, del cual era el jefe, ¿por qué ha esperado tanto tiempo para formular sus revelaciones? ¿Por qué no encarceló inmediatamente a los funcionarios culpables? ¿Necesitaba un pretexto, una nueva matanza, como la de Bielostok, para creerse desembarazado del juramento profesional?

Desde el punto de vista humanitario, las revelaciones del Príncipe están enteramente justificadas; pero son tardías. Desde el punto de vista administrativo, el Príncipe no merece disculpa, porque sus revelaciones constituyen un precedente de los más peligrosos.

Al venir a la Duma a decir que un oficial de gendarmes, llamado Komissarov, imprimió en el mismo local del departamento de Policía milares de proclamas invitando a los soldados y a los buenos patriotas a exterminar a los judíos y a los revolucionarios, el Príncipe Urussov ha acertado la lumbre a la pólvora.

No podía él ignorar que en las circunstancias presentes la opinión pública habría hecho responsable a todo el Gobierno de los actos de un malvado fanático. El oficial Komissarov, que evidentemente abusó de la confianza de sus superiores, pertenece precisamente a la categoría de estos nacionalistas rusos que creen que la grandeza y la prosperidad de Rusia reposan en el mantenimiento de la autocracia. A los ojos de estos patriotas, los judíos son los verdaderos autores de la revolución. Komissarov obró por fanatismo y seguramente falló a su juramento de fidelidad al Czar, porque el Soborano jamás habría aprobado actos de barbarie dignos apenas de la Edad Media.

Con sus revelaciones, el Príncipe Urussov ha preparado la caída del Gobierno burocrático; pero no ha asegurado el triunfo de la razón y del buen sentido.

La Duma, naturalmente, ha fustigado al Gobierno, haciéndolo responsable de la conducta de sus agentes; pero ni siquiera ha propuesto medidas concretas para poner fin al caos que reina en toda la extensión del Imperio.

Por otra parte, las revelaciones del Príncipe Urussov hacen presagiar complicaciones mucho más graves que las que estamos presenciando: si las circulares de agentes subalternos de un ministerio bastaban para producir matanzas, ¿qué sucederá el día en que estas mismas matanzas populares, que asesinaron ayer a los judíos en Bielostok, sepan discernir cuáles son sus verdaderos enemigos.

Los diputados, que uniformemente aplaudieron las palabras del Príncipe Urussov, no tuvieron en cuenta que en el momento en que se desencadena el gran movimiento popular no habrá freno que contenga los excesos de la multitud.

El odio, que ahora se dirige contra los funcionarios, se volverá contra todos los que llevan vestidos decentes.

Gracias a la traición del Príncipe Urussov, la situación se ha agravado en un día más de lo que podían sospechar los mismos revolucionarios.

Después de la sesión de ayer, la disolución de la Duma equivaldría a un acto de demencia; el Gobierno, por lo demás, ni piensa en ello.

La Asamblea nacional proseguirá, pues, su obra de demolición del viejo régimen y la revolución seguirá su curso.

En medio de esta creciente agitación que invade todo el país, aun un Gobierno, com-

puesto de hombres enérgicos y dotados de cualidades de verdaderos estadistas, encontraría serias dificultades para hallar una salida.

Desgraciadamente, en el Gabinete Goremykine no hay más que medianías intrasiguentes. Un Gobierno tal, no puede resistir mucho tiempo al impulso de una Asamblea representativa que se ve ahora virtualmente dueña de la situación.

Es de suponer que, en adelante, la Duma no se limitará a formular aspiraciones, sino que dictará e impondrá leyes, y si se osa dificultar su obra, se lanzará abiertamente por el camino revolucionario y publicará un llamamiento al pueblo.

Los periódicos de esta mañana declaran que la legislación parlamentaria no será cerrada en junio, como habían anunciado los periódicos oficiosos.

La Duma tendrá, pues, tiempo sobrado para resolver a su antojo las cuestiones agraria y obrera. Su obra de saneamiento no tiene más dificultad que la que le presentan los grupos de la extrema izquierda, que propagan ya el rumor de otra huelga general.

En San Petersburgo todo el mundo se apresura a aporvisionarse de víveres, porque se espera la próxima clausura de todos los almacenes.

Los panaderos huelgan hace seis días: los obreros de las fábricas se acercan a huelga. Casi diariamente hay mítins populares en los diversos distritos y en las albuferas de la capital. Parece inevitable que surjan conflictos. No hay ya tiempo de hacer concesiones, y es evidente que en los dos campos se prepara la lucha.

La impetuosidad de los grupos extremos puede comprometer por largos años la causa constitucional. Si los revolucionarios toman ahora la ofensiva, se producirá una división en el seno del Ejército, y tendremos antes del otoño una guerra de partidarios.

Desgraciadamente, el Gobierno no hace casi nada para prevenir estos acontecimientos. ¿Cuánta acosa con una fácil victoria? Esta es la única justificación que podrá invocarse en momento tan crítico.

Parece que a consecuencia de las complicaciones que han sobrevenido, la escuadra inglesa no visitará el puerto de Cronstadt en junio.

Perseis.

INCENDIO EN HAMBURGO

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

PARIS 4. Comunican de Hamburgo que ha estallado un incendio en la iglesia de San Miguel, propagándose rápidamente a las casas inmediatas.

Hay varios edificios públicos ardiendo, incluso el Banco de Inglaterra, que ha sido presa de las llamas completamente.

Ha estallado una fuerte tormenta con huracán, lo que hace difícil el manejo de las bombas.

MARRUECOS

POR TELEGRAMA

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSAL

LONDRES 4. La *Central News* ha recibido un despacho de Larache, anunciando que varios bandoleros marroquíes han asesinado a un súbdito francés.

No se tienen más detalles del trágico suceso.

TÁNGER 4. Ha partido, usando de la licencia concedida, el ministro de España, Sr. Llerena.

Le acompaña su señora.

Despidiéndole la oficialidad de los buques y las personalidades más salientes de las colonias francesa y española.

Hoy se verificará en la Legación francesa el acto de satisfacción pública que ofrecen los delegados de Abdelaziz, con motivo del asesinato de Charles Charbonnier.

Afirmase que los delegados entregarán también el importe de la indemnización exigida, y prometerán el pronto castigo de los culpables.

«Signe creciendo la rebelión.

Asegúrase que la ciudad de Marmakesh es partidaria de la proclamación del hermano del Sultán.

TRIBUNALES

La causa del Cantinero.

OCTAVA SESION

Hay mucho menos público que en sesiones anteriores, lo cual confirma lo que hemos dicho: que la vista, en el momento que se encuentra, pierde interés, que no recordará hasta el momento de saber la opinión del Jurado.

El Tribunal se constituye a las nueve y media.

Ocupa el sitio del fiscal el Sr. Pabón, que sustituye al Sr. Martínez Enriquez, por hallarse éste indisponible.

El acusador privado.

Las primeras palabras del Sr. Ruiz Jiménez son para elogiar el informe pronunciado ayer por el fiscal.

Cree que la prueba practicada garantiza la responsabilidad de los procesados que, aunque no están confesos, se hallan convictos, pues los cargos son concluyentes y abrumadores.

Hace notar lo difícil que resulta, por la complejidad del proceso y el número de los encausados, hacer un estudio ordenado y metódico de lo que existe en los autos y se ha dicho en el juicio, que venga a puntualizar la participación que cada uno ha tenido en el delito, y con esto pasa el Sr. Ruiz Jiménez a ocuparse de las pruebas.

Mariano Conde, dice—es el más astuto de los que se sientan en el banquillo de los acusados; pero en el sumario, cuando declaró la primera vez, lo hizo inocentemente, asegurando que no conocía a Luciano González, sino a otro Luciano, hasta que más adelante tuvo ya que manifestar que vivió al ex dependiente del Cantinero en casa de María Reina.

Bilgionio Fernández, Lorenzo Díaz, Mariano Conde y Buenaventura Sáez—sigue diciendo—se conocían y estaban de acuerdo. Examina sus declaraciones para encontrar la demostración de tal afirmación.

Recuerda que Conde no podía socorrer a Borrullé y Borra, porque no tenía un céntimo, y en cambio después de la estafa pudo disponer de 15.000 pesetas para emplearlas en la Empresa del teatro de Eslava.

«Se puede dudar de que ese dinero era producto de la estafa?—pregunta el Sr. Ruiz Jiménez.—(Dónde lo vendió si no?)

«De donde lo hizo cada uno? Borrullé compró varias letras, que Conde entregó a María Reina; Eugenio Fernández se vio con Mariano en un café, y allí convinieron al viaje a Avila, donde esperaba Buenaventura.

Y el acusador privado sigue puntualizando los cargos, para ir a concretar la participación de cada procesado.

Había del reparto del dinero hecho por Mariano Conde.

«Le parece que hubo dudas sobre la manera de cometer la estafa, y esto, a su juicio, justifica aquellas palabras, que desde el balcón dijo María Reina a Mariano Conde: «No se olvide usted de las letras!»

María Reina decidió y dijo la última palabra de esa manera.

Considera a Luciano como el elemento indispensable para cometer la estafa, por los detalles que poseía de la vida y costumbres del Cantinero.

Sin su cooperación, según el Sr. Ruiz Jiménez, no se hubiese podido estafar al Cantinero.

Luciano sabía la edad que tenía el Sr. Morales; que se había quedado en casa del Cantinero; conocía la torpeza de Terán y su ciega obediencia a su amo.

El acusador privado hace observar que el perjudicado en la causa no es el Cantinero, sino el Banco de España, que pagó mal, con una firma falsa, y que tendrá que pagarlos suces.

Aunque así no fuese—exclama—¿hay derecho a

que, que había de dar como resultado que su pista no se perdiese fácilmente. Ocupa del papel que a los demás procedidos le correspondió en la función que Conde y María Reina prepararon.

Si se tratase de una obra benéfica, de una función de bondad y humanidad, imposible que se reuniesen tales personajes; pero el mal tiene ese don triste de amarrar voluntades, de poner al mismo nivel personas de categorías y condición distinta.

No sobra ninguno de los que han tenido participación. Si se dice que bastaba con uno que falsificase y otro que cobrase, será porque no se quiere ver la realidad. Hacia falta poner telegramas desde provincias, echar cartas a algunos y en eso está la clave de que tantos hayan tenido papel en el delito.

El Sr. Ruiz Jiménez concluye diciendo que fue el primero que no estaba convencido de la culpabilidad de Terán y que se adhirió a la petición de la información suplementaria. Todo se ha descubierto, señores del Jurado; ahora a vosotros os toca hacer justicia.

Después de unos minutos de descanso, se concedió la palabra al Sr. Arcos, defensor de Emilio Ibañez. Empezó rebatiendo la información del acusado, de que el Banco es el perjudicado. Yo contesto al acusador particular con sus mismas palabras—dice el Sr. Arcos—yo le digo a él lo que él le dijo al Banco cuando quiso personarse en la causa.

Si no viene a la causa con el carácter de perjudicado, con qué carácter viene? Será el perjudicado del Banco o el Cantinero? Ya se ve cuando lo discutan en el juicio civil; pero por el pronto, el perjudicado es el Cantinero, porque su dinero fue el que se está y por eso precisamente tiene el Sr. García Gutiérrez su representación en el sumario.

Al ocuparse de los dictámenes de los peritos, poniendo en contradicción los del sumario con los del juicio, llama la atención el presidente indicándole que los peritos no han dicho nada de Ibañez. Dedica atención a la declaración del teniente Robles, rebatiendo después con habilidad los cargos formulados contra Ibañez y la calificación legal que del delito han hecho los acusadores, para acabar solicitando del Jurado un veredicto justo.

Estando informando el Sr. Arcos, sonaron las campanillas del Vidúo, suspendiéndose la sesión unos segundos. El abogado de Luciano. El Sr. Corinas entra en materia bien pronto, prometiendo brevedad.

Rechaza que Luciano González sea, como se ha dicho, el principal elemento para cometer el delito, lamentando que no haya venido a declarar esa señora doña Soledad, que sugirió al teniente Robles, que sugirió a todos los que han intervenido en el descubrimiento de los culpables, que transformó al Cantinero de hombre taciturno en espléndido y dorado.

Solo a esa sugestión de doña Soledad—dice el Sr. Corinas—atribuyo yo que una inteligencia tan clara como la del acusador privado, se haya ofuscado, hasta el punto de venir a decir lo que ha sostenido, echando sobre la cabeza de Luciano cargos que no existen. El acusador ha sido también sugestionado por doña Soledad (Risas).

Al ocuparse del teniente Robles dice que ha hecho del juicio una plataforma para justificarse de algo independiente de los hechos de autos. Lo que se persigue a toda costa—añade—era un premio metálico, y no es digno a nadie, ni menos a quien lleva el atributo de la autoridad, querer llevar acusados al banquillo, valiéndose de procedimientos como el de jugar a los prohibidos, delito tan penado en el Código como el mismo delito que se persigue.

Uno por uno procura ir destruyendo todo lo que significan cargos contra Luciano González. Recuerda que el acusador privado afirmaba que no había visto nunca más elementos de prueba contra Terán, y sin embargo, ha resultado inocente, y pregunta: ¿No puede suceder lo mismo con Luciano González, que también fue dependiente del Cantinero? Concluye resumiendo lo que se ha dicho contra el Perro, pidiendo al Jurado que al deliberar olvide la elocuencia de las acusaciones, para ir derecho a las pruebas.

Impresiones y comentarios. A las dos se suspende la sesión. El Sr. Ruiz Jiménez ha pronunciado un informe elocuente, teniendo la habilidad de borrar el efecto que produce la figura del Cantinero como usurero estafado, diciendo que el Banco es el verdadero perjudicado, porque pagó indebidamente. En lo que ha estado débil ha sido en determinar la participación de los procesados. En algunos momentos parecía que defendía a María Reina, y de Lorenzo Díaz no quiso decir nada, porque le enterneció la odisea del

padre buscando a Eugenio Fernández para conseguir la libertad de su hijo. Pudo retirar más acusaciones que las que retiró, y de no hacerlo, hubiese estado mejor sosteniendo por completo en su informe la modificación de las conclusiones que formuló de las de la prueba.

El Sr. Arcos, que es un letrado muy distinguido, tuvo también acentos elocuentes al defender a Ibañez; pero el Sr. Arcos no olvidó que es discípulo aventajado del Sr. Doval y acostumbra a dar a sus informes más extensión de la que debiera.

No es que creamos, como el presidente, que el Sr. Arcos no pudiese ocuparse del informe de los peritos, porque éstos no hubiesen dicho nada de su defendido. No, entendemos que el abogado puede hablar de todo lo que esté dentro de la causa, porque no puede juzgarse a un procesado sin fijarse en el de al lado, porque las acusaciones, para el acusado, empiezan por establecer relaciones entre todos los que se sientan en el banquillo.

Ahora bien, cuando en una causa han de pronunciarse once informes, los letrados los primeros, por egoísmo y para evitar que se fatigase la atención de los jurados, han de procurar concretar, no dando a sus oraciones una extensión exagerada. Así acabó por entenderlo el Sr. Arcos, quien no estuvo usando de la palabra más que una media hora.

El Sr. Corinas estuvo afortunado y brillante defendiendo al Perro. Sacó partido de todo, atacó vigorosamente lo vulnerable de la causa y de los testigos, llegando hasta recitar algunos párrafos de ratos. De palabra anduvo demasiado bien; menos de prisa, con menos gritos y, sobre todo, algo más breve, hubiese sido completo su informe.

El Sr. Corinas estuvo afortunado y brillante defendiendo al Perro. Sacó partido de todo, atacó vigorosamente lo vulnerable de la causa y de los testigos, llegando hasta recitar algunos párrafos de ratos. De palabra anduvo demasiado bien; menos de prisa, con menos gritos y, sobre todo, algo más breve, hubiese sido completo su informe.

El Sr. Corinas estuvo afortunado y brillante defendiendo al Perro. Sacó partido de todo, atacó vigorosamente lo vulnerable de la causa y de los testigos, llegando hasta recitar algunos párrafos de ratos. De palabra anduvo demasiado bien; menos de prisa, con menos gritos y, sobre todo, algo más breve, hubiese sido completo su informe.

El Sr. Corinas estuvo afortunado y brillante defendiendo al Perro. Sacó partido de todo, atacó vigorosamente lo vulnerable de la causa y de los testigos, llegando hasta recitar algunos párrafos de ratos. De palabra anduvo demasiado bien; menos de prisa, con menos gritos y, sobre todo, algo más breve, hubiese sido completo su informe.

El Sr. Corinas estuvo afortunado y brillante defendiendo al Perro. Sacó partido de todo, atacó vigorosamente lo vulnerable de la causa y de los testigos, llegando hasta recitar algunos párrafos de ratos. De palabra anduvo demasiado bien; menos de prisa, con menos gritos y, sobre todo, algo más breve, hubiese sido completo su informe.

El Sr. Corinas estuvo afortunado y brillante defendiendo al Perro. Sacó partido de todo, atacó vigorosamente lo vulnerable de la causa y de los testigos, llegando hasta recitar algunos párrafos de ratos. De palabra anduvo demasiado bien; menos de prisa, con menos gritos y, sobre todo, algo más breve, hubiese sido completo su informe.

El Sr. Corinas estuvo afortunado y brillante defendiendo al Perro. Sacó partido de todo, atacó vigorosamente lo vulnerable de la causa y de los testigos, llegando hasta recitar algunos párrafos de ratos. De palabra anduvo demasiado bien; menos de prisa, con menos gritos y, sobre todo, algo más breve, hubiese sido completo su informe.

El Sr. Corinas estuvo afortunado y brillante defendiendo al Perro. Sacó partido de todo, atacó vigorosamente lo vulnerable de la causa y de los testigos, llegando hasta recitar algunos párrafos de ratos. De palabra anduvo demasiado bien; menos de prisa, con menos gritos y, sobre todo, algo más breve, hubiese sido completo su informe.

El Sr. Corinas estuvo afortunado y brillante defendiendo al Perro. Sacó partido de todo, atacó vigorosamente lo vulnerable de la causa y de los testigos, llegando hasta recitar algunos párrafos de ratos. De palabra anduvo demasiado bien; menos de prisa, con menos gritos y, sobre todo, algo más breve, hubiese sido completo su informe.

El Sr. Corinas estuvo afortunado y brillante defendiendo al Perro. Sacó partido de todo, atacó vigorosamente lo vulnerable de la causa y de los testigos, llegando hasta recitar algunos párrafos de ratos. De palabra anduvo demasiado bien; menos de prisa, con menos gritos y, sobre todo, algo más breve, hubiese sido completo su informe.

El Sr. Corinas estuvo afortunado y brillante defendiendo al Perro. Sacó partido de todo, atacó vigorosamente lo vulnerable de la causa y de los testigos, llegando hasta recitar algunos párrafos de ratos. De palabra anduvo demasiado bien; menos de prisa, con menos gritos y, sobre todo, algo más breve, hubiese sido completo su informe.

DESPUES DEL CRIMEN ENTRE MILLONARIOS

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL LONDRES 4. Cabañero de Nueva York, que el matador del arquitecto White, Harry Thaw, no comparecerá ante el Jurado hasta el mes de septiembre.

Thaw, no obstante su inmensa fortuna, pasará el verano, que está siendo en América calurosísimo, encerrado en una estrecha celda, guarnecida de fuertes rejas. Solo se le permite un corto paseo diario por el patio de la prisión, que ocupan otros reclusos.

Los periódicos dicen que Thaw y White, reclusos de uno del otro, vigilábase estrechamente, utilizando policías particulares, que pagaban con esplendor.

El ayudante de cámara del matador falleció ayer de apendicitis. Con su muerte se pierde un testigo importante, cuyas manifestaciones hubieran arrojado mucha luz en el proceso.

Algunos diarios dicen que antes de morir ha declarado bajo juramento que no es cierto estuviera Thaw casado al regresar a Pittsburg. Parece que sus manifestaciones están confirmadas por los dueños de algunos hoteles, que, en vista de la ilegalidad de su unión, se negaron a recibir al matrimonio, como recientemente hicieran con el novelista ruso Máximo Gorki.

Sin embargo, Evelyn Nesbit, la mujer de Thaw, afirma por su parte que cuando llegó a América, de vuelta de Europa, llevaba ya dos años casada con su actual esposo. El matrimonio no se había hecho público por razones de familia.

Evelyn Nesbit visita a su marido todos los días y le lleva cigarrillos, perfumes y libros. Muchas ilustraciones de Nueva York publican instantáneas fotográficas, tomadas cuando los esposos se besan a través de la reja del localitorio. Thaw posee más de 200 millones de dólares, y se halla dispuesto a sacrificar tan enorme fortuna para salvar en el proceso su vida y su honor.

El juez continúa citando a numerosos testigos. Los debates de la causa prometen ser sensacionales. Su Majestad el Rey ha impuesto ayer tarde en su despacho las cruces del Mérito militar rojas concedidas a su Cuartel militar, con motivo del atentado de la calle Mayor.

Estas condecoraciones son: Grandes cruces a los generales Bascaran y Del Rio, y cruces de tercera, a los señores Milans, Ripollés, Jordani, Fernández Blanco y conde del Grove. También le ha sido concedida esta condecoración al ayudante de S. M., Sr. Egoriaga; pero no se le ha impuesto, porque se halla en la Granja.

El Rey les ha regalado las insignias. REDULAS PERSONALES. Abiéndose concedido por la Dirección general del Tesoro prorrogada hasta el día 31 del presente mes de julio para la adquisición voluntaria de cedulas personales, se advierte al público que las horas de despacho en las oficinas recaudatorias, durante dicha prorrogación, serán de tres a ocho de la tarde los días laborables.

NOTAS MUNICIPALES. Necrópolis. Se ha reunido en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, la Comisión de Cementerios, para tratar del proyecto de construcción de la Necrópolis. Quedó aprobado el pliego de condiciones, con un voto particular del concejal Sr. Dirección, en sentido de que se adjudique la explotación del cementerio a la persona o entidad que ofrezca cantidad mayor para el Ayuntamiento.

El proyecto se imprimirá y repartirá profusamente, para que, como ya dijimos, puedan hacer respecto de él cuantas observaciones juzguen convenientes. Obras aprobadas. También se ha reunido la Comisión de Ensanche, acordando que las 20.000 pesetas aprobadas en la pasada sesión, con destino a jornales, se inviertan en obras que habrán de realizarse en el Parque del Oeste.

Acordó asimismo que se facilite otra cantidad para la construcción de la Glorieta de los Cuatro Caminos. De esta obra se hará el trazado a la mayor brevedad, presentándose a la Comisión el proyecto y el presupuesto para su ejecución. Los Jardines. El Sr. Aguilera ha estado en el Parque de Madrid con objeto de ver los terrenos que el

concesionario necesita para los edificios que ha de construir en los Jardines. Ante el alcalde y el Sr. Rodríguez se hizo la designación de los sitios en que se ha de emplazar el escenario, los kioscos para venta de cerveza y refrescos y las tribunas desde donde pueden presenciarse las fiestas náuticas.

El Sr. Aguilera dió las órdenes más enérgicas para impedir que ninguna de las instalaciones proyectadas perjudiquen el arbolado ni dificulten el tránsito público. DE MARINA. TABULA RASA. Entre Licurgo, el gobernante impresionable de la Grecia antigua, maestro consumado en el difícil arte de los radicalismos por el Estado, y el actual ministro de Marina, de quien la Patria esperaba una labor conseriosa y profunda en pro de la Marina de guerra nacional, no media siquiera el grueso de un cableño fino. No sabemos si la pitonisa de Delos—siempre inmortal—le habrá anunciado al más profundo de los gobernantes; pero lo que sí tenemos como indiscutible es que los procedimientos espartanos, las duros máximas de aquella sociedad guerrera, más cruel que humana, surgen de nuevo en la tan decantada reorganización de la Marina, invocadas por el nombre sagrado de la Patria; que si el legislador de la historia antigua mandó cortar las vidas de su reino para poner coto seguro al número creciente de sus adoradores de Baco, el ministro de Marina de este Gobierno liberal que presta sus consejos a la Corona ha creído lo más lógico, lo más prudente, hasta lo más justo, arrancar de raíz la antigua organización de los Cuerpos subalternos de la Armada, para nutrir con su savia bienhechora los afanes de medro de medido en que viven y se desarrollan las energías de tal o cual organismo determinado.

No es de extrañar esta conducta para los Cuerpos subalternos de la Armada. Desde que el Sr. Concas—ministro fracasado de Marina, es tan evidente, tan explícita su tendencia a menoscabar los mezuquinos derechos de las clases subalternas, ya reduciendo sus escalas, ya atentando contra sus consideraciones, ya también pretendiendo regatear más y más lo veronzoso de sus sueldos, que nosotros esperamos como se espera lo inevitable, lo eterno, lo eterno, lo que el día de mañana, cuando se presente un proyecto de reorganización de contramaestres, que sirva de norma para las demás clases subalternas de la Armada; que, dicho sea de paso, basta y sobra, tan hermosa es su redacción y buen estilo, para que le sean abiertas las puertas de la Academia de la Lengua Española.

Pero no adelantemos los juicios que su estudio nos sugiere, y hagamos, ante todo, un pequeño estudio de historia. Larga y vieja es la de los atropellos y vejámenes que que han pasado los Cuerpos subalternos de la Armada, al ser proyectados en los derechos que, desde muy antiguo, les vienen concediendo sus reglamentos de organización particular y últimamente los consignados en la ley de 29 de diciembre de 1903. Recordamos, entre otros, los perjuicios enormes de que han sido objeto en ocasión de la reforma llevada a efecto en los reglamentos de contramaestres, que en enero de 1889, en virtud de la cual, los que habían obtenido y se hallaban en posesión de los empleos similares de primer contramaestre, condestable y practicante, fueron rebajados a los de segundo, mediante una cláusula caprichosa que decía así: «Vengo en nombrar, segundo contramaestre, etc., etc.» (Se puede dar más grande arbitrariedad para un organismo de tan brillante historia, alma y vida de la organización de nuestra Armada? ¿Es posible que los *warrior officers* y otros empleados similares de las Marinas extranjeras, de los que con tanta ligereza se ocupa el Sr. Concas en su proyecto de bases, tengan su porvenir y sus esperanzas en manos de un ministro caprichoso, que les reduce de categoría sin fundamento y sin causa?

Por venturas, el Sr. Concas que hay nación alguna ni europea ni europeizada, que guarde un respeto tan escaso, una consideración tan mezquina a sus Cuerpos subalternos como la que se les dispensa en nuestra Patria, donde el servidor ha de ser esclavo y mártir? No. El ministro de Marina es sobradamente culto para ignorar en qué estriba que tenga buenos o malos servidores un Estado. El ministro de Marina sabe hasta la saciedad la historia, alma y vida de la organización de nuestra Armada? ¿Es posible que los *warrior officers* y otros empleados similares de las Marinas extranjeras, de los que con tanta ligereza se ocupa el Sr. Concas en su proyecto de bases, tengan su porvenir y sus esperanzas en manos de un ministro caprichoso, que les reduce de categoría sin fundamento y sin causa?

El ministro sabe, debe saber, cuál era la característica de los institutos armados durante el período de la Edad Media, en los tiempos aquellos en que el Derecho era letra muerta para los Estados. La Comisión de festejos de Santander y la Sociedad El Sardinero, cediendo galantemente a instancias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, y ayudadas por todas las fuerzas vivas de aquella hermosa ciudad del Cantábrico, nos han dado todo género de facilidades para que nuestros lectores puedan pasar una temporada veraniega muy confortable, y que de otro modo les costaría mucho dinero.

Los grandes hoteles Gran Hotel y Hotel de Castilla, la Empresa del tranvía de El Sardinero a Santander, el Casino y la Empresa de los baños nos han hecho rebajas a porfía, de tal suerte que LA CORRESPONDENCIA puede ofrecer a sus lectores 19 días de verano en el Sardinero, desde el día 10 de julio hasta el día 29, por la cantidad de

180 PESETAS. Esta cantidad da derecho a estancia en el hotel con desayuno, almuerzo y comida; a uso libre del servicio de baños con ropa; a uso libre del tranvía de Santander a El Sardinero, y a entrada libre en el Casino.

Con decir que en esos dos hoteles es el servicio inmejorable, y con añadir que es la época de las famosas fiestas de Santander, celebrándose las grandes regatas, las célebres corridas de toros y otros muchos atractivos números, está hecha la apología de este viaje sin igual, en donde cada expedicionario gozará de libertad absoluta para distribuir su tiempo como le plazca, pues no se hace en grupo.

A cada viajero, que irá a Santander en el tren que le plazca y por su cuenta, pues no hemos podido hacer combinación de tren con la Empresa del Norte, le entregaremos los bonos necesarios. Advertimos a nuestros lectores que aceptamos adhesiones hasta el día 8, a las dos de la tarde, en nuestra Sección Viajes Prácticos, de diez a doce y de dos a seis, debiendo darse prisa a inscribirse, pues gozarán de esta ganga los 50 primeros que se inscriban.

Los 180 PESETAS dan derecho a todos los servicios arriba indicados, desde la noche del 10 de julio hasta la noche del 29 de dicho mes. Podrán gozar también de este beneficio nuestros lectores de provincias, bastando para ello que nos envíen certificado del importe, para remitirles los bonos a correo vuelto. El ejemplo de Santander merece plácemes sinceros, y quienes gocen de ese baratosísimo verano, a Santander y no a nosotros deberán dar las gracias.

DESDE BARCELONA. Crimen repugnante. BARCELONA 4. Anoche se ha cometido en esta capital un crimen repugnante. Francisco García, empleado en las operaciones de recolección de los perros, disputó con su esposa Francisca Soler, por defender ésta las aspiraciones de una ahijada de ambos llamada Luisa Palacios, de diez y nueve años, que quería casarse, a lo que se oponía el Francisco.

Estando acostado el matrimonio se reprodujo la cuestión, llegando el marido a actitud violenta. Francisco García llamó a la muchacha y pretendió abusar de ella. La esposa se opuso enérgicamente, y entonces García, sacando un cuchillo, le infligió tres heridas mortales, disparándole además un tiro en la espalda, cuando ya la víctima se hallaba en el suelo, agonizando.

El salvaje se dirigió inmediatamente al cuarto de su ahijada, que hubo, ocultándose en el retrete. García hizo otros dos disparos, de los cuales resultó gravemente herida en la cara la infeliz muchacha. Los serenos penetraron en la casa del crimen y detuvieron al asesino. Este ha manifestado con un cinismo asombroso que le ocurrido ha sido casual. Manejos carlistas.—Fiestas euskáras. BARCELONA 4. Vuelve a hablarse de supuestos manejos carlistas, sin precisar en qué consisten.

La Comisión ejecutiva de Solidaridad catalana ha acordado aceptar la invitación de la Liga Foral de Guipúzcoa para asistir a las fiestas euskáras. Para que lleven la representación de la Solidaridad han sido designados los Sres. Corinas, Hurtado, Junoy, Cambó y Carre.

El partido carlista no ha designado todavía representante. Los republicanos, regionalistas y catalanistas mandarán otros representantes. Nuestra escuadra. BARCELONA 4. A la hora en que telegrafos, dos y media de la tarde, se disponen a entrar en este puerto el acorazado Pelajo y los cruceros Ito de la Plata y Princesa de Asturias. —Ha mejorado el tiempo, habiendo cesado completamente los aguaceros.

La huelga de cocheros. Se confía en que la huelga de cocheros será solucionada hoy. El gobernador ha quedado en el encargo de solucionar, tanto por parte de los patronos, como de los obreros.

VERANEO. Han salido de Madrid los señores siguientes: Para Segovia, marqueses de Haro y de Fuente Santa. Para La Granja, señores de Bañer y señor Gamba. Para Zumaya, D. Antonio Trueba y familia. Para La Coruña, señora de Neira, señor Valle Aladaba y condes de Fontao. Para Deya, D. Ramón Carretero y familia, D. Leonardo Ortega y D. Ramón Cárdenas y familia. Para Santander, Sr. Saavedra y familia y Sr. Melúa. Para Vigo, D. Manuel Camino y familia. Para Barcelona, marqués de las Atayuelas. Para San Sebastián, Mr. Devos, condes de Malugu, duque de Alba, marqués de Bayamo, duquesa de Castejón, Sr. Trasevado y familia y señores de Gurtubay. Para Torrelavega, Sr. Milia y familia. Para Gijón, Sr. Mosquera y familia y viuda de Hurtado. Para el Escorial, Sr. Casañas y familia y D. José Jordana y familia. Para A Vilés, marqueses de Ferreras. Para Miranda, marqués de Nerva y condes del Puerto. Para Hendaya, marqueses de Villatoyas. Para Paris, Mr. Koronel. Para San Rafael, D. Santiago de Carlos y familia. Para Vichy, marqueses de Olivares.

EN CASA DE FRANZEN. Christian Franzen, el simpático fotógrafo de la calle del Príncipe, vió ayer, de doce a una de la tarde, honrado su gabinete por Sus Majestades el Rey y la Reina doña Victoria Eugenia. Fueron en el automóvil de 14 caballos de la Reina doña Cristina. Su Majestad la Reina doña Victoria se retrató de cuerpo entero en traje blanco de cañe, sombrero y boá blancos y pendientes de perlas. También se retrató en traje blanco de sociedad, escotada y con diadema de brillantes. Se retrató sola y con el Rey vestido de capitán general con uniforme de gala. Don Alfonso XIII se retrató en diversas posturas. En las Cuatro Calles y en la del Príncipe fué estacionándose el público, llegando a obstruir el paso. En las puertas de los comercios y en los balcones había muchas señoras deseadas de ver y saludar a S. M.

En las puertas de los comercios y en los balcones había muchas señoras deseadas de ver y saludar a S. M. En los Rayes en el automóvil, prorrumpió el público en vivas, que con generales aplausos constituyeron una gran ovación. La presencia de la Reina cautivó por su soberana belleza y la bondadosa sonrisa con que respondía a los vivas y a los aplausos. Recordaron S. M. en triunfo aquellas cercanías, abriéndose difícilmente e paso entre la multitud el automóvil regio.

VERANEO CASI DE BALDE A SANTANDER. La Comisión de festejos de Santander y la Sociedad El Sardinero, cediendo galantemente a instancias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, y ayudadas por todas las fuerzas vivas de aquella hermosa ciudad del Cantábrico, nos han dado todo género de facilidades para que nuestros lectores puedan pasar una temporada veraniega muy confortable, y que de otro modo les costaría mucho dinero.

Los grandes hoteles Gran Hotel y Hotel de Castilla, la Empresa del tranvía de El Sardinero a Santander, el Casino y la Empresa de los baños nos han hecho rebajas a porfía, de tal suerte que LA CORRESPONDENCIA puede ofrecer a sus lectores 19 días de verano en el Sardinero, desde el día 10 de julio hasta el día 29, por la cantidad de

180 PESETAS. Esta cantidad da derecho a estancia en el hotel con desayuno, almuerzo y comida; a uso libre del servicio de baños con ropa; a uso libre del tranvía de Santander a El Sardinero, y a entrada libre en el Casino.

Con decir que en esos dos hoteles es el servicio inmejorable, y con añadir que es la época de las famosas fiestas de Santander, celebrándose las grandes regatas, las célebres corridas de toros y otros muchos atractivos números, está hecha la apología de este viaje sin igual, en donde cada expedicionario gozará de libertad absoluta para distribuir su tiempo como le plazca, pues no se hace en grupo.

A cada viajero, que irá a Santander en el tren que le plazca y por su cuenta, pues no hemos podido hacer combinación de tren con la Empresa del Norte, le entregaremos los bonos necesarios. Advertimos a nuestros lectores que aceptamos adhesiones hasta el día 8, a las dos de la tarde, en nuestra Sección Viajes Prácticos, de diez a doce y de dos a seis, debiendo darse prisa a inscribirse, pues gozarán de esta ganga los 50 primeros que se inscriban.

Los 180 PESETAS dan derecho a todos los servicios arriba indicados, desde la noche del 10 de julio hasta la noche del 29 de dicho mes. Podrán gozar también de este beneficio nuestros lectores de provincias, bastando para ello que nos envíen certificado del importe, para remitirles los bonos a correo vuelto. El ejemplo de Santander merece plácemes sinceros, y quienes gocen de ese baratosísimo verano, a Santander y no a nosotros deberán dar las gracias.

DESDE BARCELONA. Crimen repugnante. BARCELONA 4. Anoche se ha cometido en esta capital un crimen repugnante. Francisco García, empleado en las operaciones de recolección de los perros, disputó con su esposa Francisca Soler, por defender ésta las aspiraciones de una ahijada de ambos llamada Luisa Palacios, de diez y nueve años, que quería casarse, a lo que se oponía el Francisco.

Estando acostado el matrimonio se reprodujo la cuestión, llegando el marido a actitud violenta. Francisco García llamó a la muchacha y pretendió abusar de ella. La esposa se opuso enérgicamente, y entonces García, sacando un cuchillo, le infligió tres heridas mortales, disparándole además un tiro en la espalda, cuando ya la víctima se hallaba en el suelo, agonizando.

El salvaje se dirigió inmediatamente al cuarto de su ahijada, que hubo, ocultándose en el retrete. García hizo otros dos disparos, de los cuales resultó gravemente herida en la cara la infeliz muchacha. Los serenos penetraron en la casa del crimen y detuvieron al asesino. Este ha manifestado con un cinismo asombroso que le ocurrido ha sido casual. Manejos carlistas.—Fiestas euskáras. BARCELONA 4. Vuelve a hablarse de supuestos manejos carlistas, sin precisar en qué consisten.

La Comisión ejecutiva de Solidaridad catalana ha acordado aceptar la invitación de la Liga Foral de Guipúzcoa para asistir a las fiestas euskáras. Para que lleven la representación de la Solidaridad han sido designados los Sres. Corinas, Hurtado, Junoy, Cambó y Carre.

El partido carlista no ha designado todavía representante. Los republicanos, regionalistas y catalanistas mandarán otros representantes. Nuestra escuadra. BARCELONA 4. A la hora en que telegrafos, dos y media de la tarde, se disponen a entrar en este puerto el acorazado Pelajo y los cruceros Ito de la Plata y Princesa de Asturias. —Ha mejorado el tiempo, habiendo cesado completamente los aguaceros.

La huelga de cocheros. Se confía en que la huelga de cocheros será solucionada hoy. El gobernador ha quedado en el encargo de solucionar, tanto por parte de los patronos, como de los obreros.

VERANEO. Han salido de Madrid los señores siguientes: Para Segovia, marqueses de Haro y de Fuente Santa. Para La Granja, señores de Bañer y señor Gamba. Para Zumaya, D. Antonio Trueba y familia. Para La Coruña, señora de Neira, señor Valle Aladaba y condes de Fontao. Para Deya, D. Ramón Carretero y familia, D. Leonardo Ortega y D. Ramón Cárdenas y familia. Para Santander, Sr. Saavedra y familia y Sr. Melúa. Para Vigo, D. Manuel Camino y familia. Para Barcelona, marqués de las Atayuelas. Para San Sebastián, Mr. Devos, condes de Malugu, duque de Alba, marqués de Bayamo, duquesa de Castejón, Sr. Trasevado y familia y señores de Gurtubay. Para Torrelavega, Sr. Milia y familia. Para Gijón, Sr. Mosquera y familia y viuda de Hurtado. Para el Escorial, Sr. Casañas y familia y D. José Jordana y familia. Para A Vilés, marqueses de Ferreras. Para Miranda, marqués de Nerva y condes del Puerto. Para Hendaya, marqueses de Villatoyas. Para Paris, Mr. Koronel. Para San Rafael, D. Santiago de Carlos y familia. Para Vichy, marqueses de Olivares.

EN SAN SEBASTIAN. El ministro de jornada. El Infante D. Antonio de Orleans. SAN SEBASTIAN 4. Hoy llegó el Sr. Piña, jefe del gabinete diplomático del ministro de Estado, con objeto de buscar alojamiento para el ministro de jornada. Visitó varios hoteles y examinó las condiciones que reúnen para el indicado fin; pero no se decidió por ninguno, diciendo que impediría de ellos al Sr. Pérez Caballero para que él resolviera. Mariana regresará a Madrid. —El Infante D. Antonio de Orleans, hijo de la Infanta doña Eulalia, vino hoy, procedente de Biarritz, en automóvil. Almorzó en el Club Cantábrico, y después recorrió la población y sus alrededores. A última hora volvió a Biarritz.

VARIEDAD. En los dibujos, selección y riqueza en las clases, economía en los precios: he aquí la característica de la Pañería Inglesa, CO-RREO, 4, casa cuyos surtidos en telas no puede igualarles ninguna otra de Madrid, como sabe bien el público. Los detenidos de Guadalajara. Ayer tarde, pocos minutos después de las dos, llegaron al Gobierno civil los hermanos Salvatore y Giovanni Mangioni Diamini, detenidos en Guadalajara. Se aporaron de un coche de punto, en el que venían custodiados por una pareja de la Guardia civil. Inmediatamente fueron conducidos al Negociado de Vigilancia, siendo después llevados a los calabozos y encerrados separadamente. Un grupo de curiosos se situó a la puerta del Gobierno, esperando ver a los detenidos. Estos son jóvenes y visten correctamente, llevando gorras de automovilistas. Traen como equipaje dos grandes maletas de cuero.

BOLSA MADRID. COTIZACIONES. DIA 3 DIA 4. VALORES DEL ESTADO. Interior. Fin corriente..... 81 » Serie F. de 5.000 ptas. nomas. 80 75 80 70 » E. de 2.000 » 80 75 80 70 » D. de 12.500 » 80 80 81 80 » C. de 5.000 » 81 05 81 10 » B. de 2.500 » 81 05 81 10 » A. de 500 » 81 05 81 10 » G. y H. de 100 y 200 » 81 10 81 10 En diferentes series..... 81 10 81 10 Amortizable. Serie F. de 50.000 ptas. nomas. 99 90 100 » E. de 25.000 » 99 80 99 96 » D. de 12.500 » 99 100 » C. de 5.000 » 99 100 » B. de 2.500 » 99 95 100 » A. de 500 » 100 100 En diferentes series..... 99 90 100 Otros valores. Oblig. Dip. Prov. de Madrid..... 94 Idem del Ayuntamiento deid. » » Idem id. Eriand. » » Idem id. por resultados..... 452 50 Idem id. por expros. interior..... » Idem id. por id. ensanche..... » Banco de España..... 308 Comp.ª Arca. » » Banco de Castilla..... » Banco Hispano Americano..... » Banco Español de Crédito..... » Banco Hipotecario..... 100 102 22 » Cédulas hipotecarias 4 por 100..... 68 80 68 80 Azuc.ª de España, Proterentes..... 83 Idem ordinarias..... 83 Idem obligaciones..... 96 80 97 Unión Española de Expósitos..... » Altos Hornos de Vizcaya..... 91 70 91 50 Obligaciones F. N. emisión 1905..... » Idem M. Z. A. especial Ariza..... » Idem id. serie C. 4 por 100..... » CAMBIOS. Londres vista..... 27 78 Paris vista..... 10 70 10 80 OPERACIONES. 4 por 100 interior contado..... 790 500 5 por 100 amortizable..... 452 500 Paris vista..... 250 000 EL EL CORRO.—(Últimos cambios.) Interior, fin mes, 80-85.—Id. exterior, 80-85. BARCELONA. Barcelona 4. 4 por 100 interior, 81-05.—Amortizable, 80-00.—Nortes, 81-70.—Alicante, 80-30.—4 por 100 interior fin próximo, 80-00.—Reynals. BILBAO. Bilbao 4. 4 por 100 interior, 80-85.—5 por 100 amortizable, 99-85.—Explosivos, 80-00.—Ferrocarril de Portugalete, 80-50.—Calas, 87-00.—Resistencia, 80-00.—Hidroeléctrica, 82-00.—Altos Hornos, 80-00.—Obligaciones Norte (emisión 1905), 80-00.—La Polar, 80-00.—Mazas. PRIMAS DE EXTERIOR. 0.15 con 12 15 julio. 0.20 con 12 15 julio. 0.50 » 14 15 julio.

EL PROBLEMA POLITICO

Moret en Palacio.

Estuvo de diez a once con S. M. el Rey el Presidente del Consejo de Ministros. Entró en Palacio con la casa...

En su entrevista de ayer con S. M. plantó el Sr. Moret toda la cuestión política, y ante la gravedad e importancia del programa...

Algo de desancho hubo de sentir con esto el Sr. Moret, pues cuando dio a la Prensa...

Manifiestaciones de un ministro. Después de la visita de ayer del Sr. Moret...

Un ministro decía, con motivo de haber circulado el rumor de hallarse planteadas la crisis total...

«No hay ni dimisión por el momento. Puedo decir, que en la conferencia de esta mañana con S. M., el Sr. Moret le ha enterado...

López Domínguez. Fué el general el primer consultado. Su Majestad el Rey le retuvo más de media hora...

Canalejas. Estuvo un cuarto de hora siendo consultado. Ofreció su apoyo y el de sus amigos a todo Gobierno liberal...

Vega Armijo. Habló a la Corona con su acostumbrada y notoria sinceridad. Se mostró contrario al adelantamiento de los conservadores...

Moret en Palacio. Fué a las ocho de la noche, y no vió a Su Majestad hasta las ocho y veinte minutos.

Huelga de tejeros. Los patronos de esta industria estuvieron ayer en el Gobierno Civil a protestar de la denuncia formulada contra ellos por los obreros.

Sucesos. Cigarreras intoxicadas. Diez operarias de la Fábrica de Tabacos sintieron enfermas ayer mañana, a consecuencia de haber ingerido leche en malas condiciones.

Juegos peligrosos. Hallándose jugando con un hermanito suyo, sufrió una caída en su domicilio, calle del Amparo, 101 principal, el niño de nueve años, Jesús Alonso Sáenz...

Automóvil que atropella. Un automóvil, propiedad del conde de San Jorge, atropelló a un carro cargado de yeso que se hallaba en la carretera del Pardo...

Otro atropello. En la calle de Preciados fué atropellado por un tranvía el joven de catorce años Emilio Martínez...

Martínez, padeciendo esto, a consecuencia del atropello, algunas contusiones y conmoción visceral.

Por coacción. Santos Rosillo Ortiz fué detenido azar en la plaza de la Cruz Verde por amenazar, en un día de otro sujeto que se dio a la fuga...

DE SEVILLA CONSEJO DE GUERRA

SEVILLA 4. En el salón de actos de la Cárcel de esta capital se ha celebrado hoy el Consejo de guerra para ver y fallar la causa seguida contra Antonio Zamora...

El acto ha concurrido un público numerosísimo. Ha presidido el tribunal el teniente coronel del regimiento de Soria, D. Antonio Salazar López...

El fiscal, después de un breve informe, pidió para el procesado la última pena. Opositó a esta pretensión el defensor, solicitando que se le impusiera a su patrocinado la cadena perpetua.

La declaración del procesado ha sido interesante. Manifiestó que el sargento Manuel Sirgo le había maltratado sin causa justificada.

Los empleados y el médico de la Cárcel han declarado que Antonio Zamora presentaba erosiones en la cara y en la espalda, añadiendo el facultativo que no era posible determinar, con certeza, las causas que las produjeron.

El resultado de la vista, con arreglo al Código de Justicia Militar, se ignorará hasta que el capitán general de la región preste su conformidad al fallo del Tribunal.

La opinión más generalizada es la de que Antonio Zamora será condenado a muerte.

UN INFORME

Requeridos por el señor coronel D. Emilio Elias, jefe del Cuerpo de Seguridad y Orden público, para que a título de amigos examináramos los fundamentos de las acusaciones...

Como en los días siguientes, a la presentación de dicha instancia, arrojada a la luz pública, se creyó en el caso de provocar esta reunión de amigos para que, examinados serena y tranquilamente los hechos y documentos que presentaban, los tratáramos como hombres de honor...

En su consecuencia, los abajo firmantes opinan unánimemente que el Sr. Elias debe dar facilidades a los tribunales que hayan de conocer en este asunto, para que su honor quede cubierto de toda sospecha, y una vez ultimado, a cuyo fin entendemos que el camino emprendido con la presentación de la referida instancia es el procedente en este caso para obtener la diligencia necesaria, puede tomar las resoluciones que procedan.

De igual modo tienen el mayor gusto en declarar que de los antecedentes y documentos examinados, resulta la más acrisolada honradez del señor coronel Elias, y en su consecuencia, esperan que la opinión pública suspenda todo juicio hasta tanto que los tribunales pronuncien su última palabra sobre el asunto y el Sr. Elias por terminada este incidente.

Y para que conste esta nuestra opinión, firmamos el presente informe en Madrid a 4 de julio de 1905.—Clorindo Pina, —Federico Pérez Jaramilla, —Juan Ampudia y conde de Buena Esperanza.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Bajo la presidencia del Sr. Benito Moreno celebró ayer sesión la Diputación provincial. En votación secreta fué elegido jefe de la Sección de cuentas municipales, por 11 votos, D. César Carnicer.

Para dicha plaza se presentaron 32 aspirantes, obteniendo 10 votos el Sr. Rodríguez Escobar (D. Alfredo).

Se acordó que la Memoria presentada por la Comisión que entendió en la organización de la corrida de beneficencia celebrada recientemente, quedase sobre la mesa, en vista del déficit, por valor de veintinueve mil y pico de pesetas, que ha resultado de la fiesta taurina, no por culpa de la Comisión, sino por falta de formalidades inculpidas por determinadas personas, accionándose que la Comisión recorra de las mismas al pronto pago o declare incolectable dicha cantidad.

Acorda de este asunto hicieron uso de la palabra los Sres. Amirola, Barranco, Sánchez (D. Simón), Fernández Morales, Páris, Moya, Argente, Gotta y otros varios representantes de la provincia de Madrid.

Seguidamente se aprobaron varios dictámenes de distintas Comisiones y se levantó la sesión.

Respecto que aun cuando restan por celebrar algunas sesiones, se acordará que de los asuntos pendientes entienda la Comisión provincial, que preside el Sr. Fernández de Vega.

Dícese que este acuerdo se tomará en una de las próximas sesiones.

MAURA EN BARCELONA

BARCELONA 4. En el tren expreso ha llegado a esta capital el jefe del partido conservador, Sr. Maura.

Los compañeros de dicho partido en Barcelona ignoraban dónde descendería su jefe. Este lo efectuó en el apeadero, donde le aguardaban el gobernador interino y varios personajes conservadores.

El Sr. Maura le contestó felicitándole por la formación de tan robusto organismo del partido conservador, indispensable éste en la vida pública para solucionar difíciles problemas de palpitante interés.

Manifiestó que los hombres políticos llamados a ocupar el poder se hallan imposibilitados de hacer promesas para evitar que cuando son Gobierno no puedan cumplir. Terminó diciendo que en su breve período de conservador podrá realizar su misión patriótica desde las esteras del poder.

Salida para Baleares. BARCELONA 4. En el vapor Balaar ha salido para Palma de Mallorca el Sr. Maura y su distinguida familia.

Fué despedido por las autoridades y las personalidades más salientes del partido conservador en esta capital.

El Sr. Maura se ha negado a hacer declaraciones políticas, y aseguró que en tres meses pensaba ir a visitar a sus amigos.

Algunos amigos íntimos del jefe de los conservadores aseguran haberles manifestado éste que no habrá decreto de disolución.

LOS TIMOS PROCEDIMIENTO NUEVO. Ayer pudo ser víctima de un timo la esposa del comandante de Infantería D. Juan Prat y Jimeno.

El Sr. Prat se presentó ayer tarde en el Gobierno Civil a denunciar el hecho, que ocurrió del modo siguiente:

A las nueve de la mañana se presentó en el domicilio del denunciante, calle de Leganitos, núm. 57, segundo derecha, un joven, como de veinticinco años, delgado, moreno y de estatura regular, que preguntó con mucho interés por el Sr. Prat.

Este señor se hallaba fuera de casa, y hubo de recibir su esposa al desconocido, quien después de algunos rodeos dijo que venía del Hospital Militar, donde había ingresado un hijo de los Sres. Prat, cadete de Infantería, quien a consecuencia de una grave caída sufrida, aquella misma mañana, se había fracturado una pierna.

La señora sufrió el susto consiguiente, preguntando algunos detalles del percance ocurrido a su hijo.

El sujeto portador de la triste noticia tranquilizó a la señora de Prat, añadiendo que el mismo hijo le enviaba para comunicarle a ella una cantidad en metálico y algunas ropas que le eran necesarias en el Hospital.

Prestaba veracidad al relato del desconocido el llevar éste un brazal de la Cruz Roja en la americana y una gorra con el mismo distintivo.

Al mismo tiempo entregó a la señora un pase para entrar en el Hospital de cinco a seis de la tarde, y en el que aparece una firma que el timador dijo ser la del capellán del establecimiento benéfico.

Después de decir esto salió de casa del señor Prat sin lograr que le entregaran cantidad alguna.

A los pocos momentos, con la inquietud que es de suponer, degó al Hospital Militar la esposa del comandante Sr. Prat, y al preguntar por su hijo, manifestando lo ocurrido, dijo que a él mismo tiempo ser la una irracionalidad.

Los empleados manifestaron también que otras personas habían sido víctimas del mismo engaño.

AMIGOS DE LA HIGIENE

Bajo la presidencia del alcalde se ha reunido la Junta de Amigos de la Higiene de esta ciudad, para que a título de amigos examináramos los fundamentos de las acusaciones...

Para conseguir tan deseado fin, propone se forme esta Asociación dando cada uno de sus individuos dos reales mensuales para el sostenimiento de la misma.

Por aclamación fué designado presidente de la Junta el Sr. Aguilera; vicepresidentes D. Angel Puello y D. Luis Morote; tesorero, D. Estanislao Urquijo; secretario, D. Ruperto Chavarrí; secretario, D. Dionisio Pérez; vocales: D. Antonio Garrido, señores Ortega Morón, Fatis, Palacio, Jollo, Larra, Toloza Latour, Santiago Pérez y Largo Caballero.

Este último manifiesta no puede admitir el cargo sin consultar con las Sociedades obreras.

El Sr. Aguilera le dice que lo consulte, y si le niegan el permiso, entonces dimita. Se acordó que el Sr. Aguilera mismo la Comisión ejecutiva, con el fin de redactar las bases para el reglamento por que ha de regirse la Asociación.

NOTAS DE ITALIA

ROMA 5. Durante la interpelación de los asuntos de Marina ha habido un choque entre los diputados republicanos y conservadores.

Estos, creyendo que intentaban pegar al presidente se adelantaron, golpeándole a ellos.

TERRIBLES TORMENTAS.—LABRADORES ARRUINADOS.

Valencia 4. En el pueblo de Navarres ha descargado una terrible tormenta. El barranco se ha desbordado, interceptando la carretera durante largo rato.

Una chispa metió a una caballería que arrastraba un carro é hirió gravemente al conductor. En Chella, Quera y otros pueblos, un furioso ciclón, acompañado de pedrisco, ha arrasado las cosechas.

La fuerza del ciclón ha sido tal que muchos árboles han quedado desmenuzados ó arrancados de raíz y muchos carros volados.

Un ahogado. Vigo 4. Esta mañana apareció con la quilla al ser los otros ahogados en la Delegación de Muros para la pesca del congrio.

DESDE PARIS POR TELEGRAFO DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL De Marruecos.

PARIS 5. En los centros oficiales no se tiene todavía ninguna noticia que confirme el asesinato que se dice ha ocurrido en Larache.

El entierro de Lorrain. Al entierro del literato Jean Lorrain ha concurrido numeroso acompañamiento, compuesto en su mayoría de literatos y artistas.

No hay asesinato. PARIS 5. El francés que ha sido muerto en Larache, no ha sido asesinado.

El Príncipe D. Carlos. Ha llegado el Príncipe D. Carlos acompañado de sus hijos.

SUCESO MISTERIOSO ROBO DE 4.000 DUROS. Próximamente a las once de la noche última se tuvo conocimiento en la Delegación de vigilancia del distrito de Palacio de que se había cometido un robo de importancia en el cuarto tercero izquierda de la casa número 2 de la calle de Lemus.

En el citado cuarto viven D. Juan Antonio Gómez, su esposa y una sirvienta llamada Socorro González.

El matrimonio es dueño de una bodega establecida en la calle de la Amistad, núm. 10, bajo.

Todas las noches la criada Socorro bajaba la cena a sus amos desde la casa a la bodega. En esta cenaban todos, y cuando cerraban el establecimiento subían a dormir al cuarto que les sirve de vivienda.

Como de costumbre, anoche, a las ocho, bajó Socorro la cena a sus amos. Cenaron, y a las diez se adelantó la criada y subió al cuarto de la calle de Lemus, donde esperó a que llegaran Gómez y su esposa.

No habían transcurrido diez minutos cuando la señora de Gómez subió a la habitación, observando que de la alcoba en que dormía el matrimonio faltaba una caja de caudales que contenía una cantidad en metálico y documentos de importancia.

Inmediatamente bajó a la bodega, poniendo el hecho en conocimiento del Sr. Gómez, que fué a comprobarlo.

Cuando bajó a la bodega, encontró que la caja de caudales había desaparecido y con ella cuanto encerraba, que es lo siguiente:

Un resguardo de títulos de la Deuda por valor de 6.000 pesetas; un talonario del Banco de Castilla que representa aproximadamente 5.000 pesetas y 8.500 pesetas en metálico.

Además echó de menos un magnífico mantón de Manila que con un reloj de plata había guardado en un baúl.

El Sr. Gómez dio aviso a la Delegación del distrito de Palacio, donde se empezaron a practicar averiguaciones para el descubrimiento del autor ó autores del hecho.

Del portal de la casa reciben luces dos habitaciones situadas a izquierda y derecha. En la primera está instalada la portería y la de la derecha es la habitación de un molinero de cacao.

En la portería no vieron bajar ni subir a personas extrañas durante el tiempo que Socorro estuvo ausente de la casa, y el molinero, que tampoco abandonó su cuarto durante aquellas horas, hace las mismas manifestaciones, coincidiendo con las porteros en precisar los vecinos que bajaron y subieron por la escalera.

Registrados algunos cuartos no se encontró en ellos el menor rastro del robo, sorprendiendo a todos que una caja de caudales, que pesa tres arrobas, pudiera ser sacada sin verlos los que estaban a uno y otro lado del portal.

Los ladrones no dejaron otra manifestación de su estancia en la casa que un cabo de vela.

La criada Socorro declaró que había dejado la puerta cerrada solo con el picaporte.

A las tres de la madrugada fueron enviados al Juzgado de guardia Juan Antonio Gómez, su esposa, la criada Socorro González, los porteros de la casa de la calle de Lemus y el molinero de cacao.

DESDE PARIS

siendo motivo de comentarios y rumores de los que no queremos hacernos eco, limitándonos a llamar la atención del ministro de Gracia y Justicia por el estado que es convenientemente desvanecido, dejando que la vacante se publique como le fué dispense.

Dióse crédito en nuestras miseria los besos de los niños para las lágrimas de las madres y para las madres y los niños el rico café de refectorio de Estrella. Depósito central, Montero, 32, teléfono 1.555.

La Tesorería de Hacienda de esta provincia advierte a los contribuyentes que se tienen pendiente el anticipo del pago de la contribución correspondiente al tercer trimestre del corriente año, que dicho pago deberán verificarlo en la Depositaria-Pagadora, durante los días 8 al 14 del actual, de diez a doce de la mañana.

Hoy jueves, día cinco a siete de la tarde, se celebrará en el Frontón de la Ciudad Lineal el festival que la Compañía Madrileña de Urbanización ofrece a los niños de las Escuelas públicas y de los colegios particulares que hayan conservado los cromos que recientemente repartiera con profusión, y en los que se exponen gráficamente los peligros que corren los niños que juegan en las vías férreas.

Se juzgará primeramente un partido por aficionados pelotaris, quedando después la cancha libre, para que los niños organicen los partidos que deseen.

Los cromos citados servirán de billete de tranvía a los niños en ese día.

SOMATOSE CONTRA LA CLOROSIS

El movimiento social es el anuncio de la vida. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora Los Tirroleses, Conde de Romanones, 7 y 9, entlos.

Las turbinas hidráulicas y las bombas centrífugas. La obra que con este título tiene traducida al castellano por el ingeniero militar D. José María Samaniego, y acaba de ponerse a la venta por los editores Bailly-Ballière é Hijos.

El presente libro, que no necesita encomios, puesto que es conocido sobradamente en el mundo técnico, está dividido en dos grandes partes en la primera estudia la teoría de las turbinas hidráulicas y describe los diversos tipos de turbinas, tales como las de reacción, de límite y las de gran potencia, dando detalles sobre su regularización y construcción.

La parte segunda expone cuanto se relaciona con las bombas centrífugas, estudiando sus diversas teorías y reseñando las experiencias ejecutadas.

El gobernador civil, lejos de haber encontrado mejoría, sufrió ayer un retroceso en la acción grial que padecía.

El doctor Mariani encontró al enfermo con fiebre alta, ordenándole que no abandonase el lecho.

Desearnos que el Sr. Alba se restablezca rápida y totalmente.

Pagos de The Equitable Life Assurance Society OF THE UNITED STATES (La Equitativa de los Estados Unidos)

Los pagos de esta Sociedad desde 1859, año de su fundación, hasta 31 de diciembre de 1905, suman:

PESETAS ORO 2.687.545.550,51. Suma mayor que la pagada en igual período de tiempo por cualquiera Compañía de Seguros del mundo.

PAGOS DE SU SUCURSAL ESPAÑOLA. Pagado por esta Sucursal desde 1882, fecha de su autorización, hasta 31 de mayo de 1905...

En el mes de junio del año actual los pagos han sido los siguientes:

Por dotales y acumulaciones vencidas, 225.492,84. Por dividendos, réntas, vitalicias y demás conceptos, 53.920,61. Por defunciones, 159.549,30.

Total de los pagos desde 1882. Pts. 48.900.834,51. Madrid, 2 de julio de 1905.—El Cajero, Miguel Rosillo.—El Secretario Asesor, Fernando del Molledo.

ECOS POLITICOS

El Sr. Moret cambió anoche impresiones con los ministros; pero lo hizo separadamente.

A cada uno de ellos le dió cuenta de su entrevista de la mañana con S. M., y también enteró a todos de los términos en que se habían expresado las personalidades consultadas por S. M. y de los que tuvo conocimiento particularmente el Sr. Moret.

Las entrevistas con algunos ministros se celebraron con anterioridad a la segunda visita del Presidente del Consejo a Palacio.

Después de esta, el Sr. Moret comunicó por telex a todos los ministros, anunciándoles que el Rey le había expresado su propósito de presidir hoy un Consejo, y para el cual los citaba a las once de la mañana.

DE 152 AÑOS LA INDIGESTION FATAL

Tomás Parre, natural del Condado de Shrop, en los confines del país de Gales, se halla hecho famoso por su dilatada edad. Tenía, en efecto, ciento cincuenta y dos años.

El Rey Carlos I, habiendo demostrado deseos de verle, le hizo venir a la corte, y allí, para festejarle, se le hizo comer demasiado.

Parre murió de indigestión. El gran médico Harvey (a quien se debe el descubrimiento de la teoría de la circulación de la sangre) le hizo la autopsia. Todas sus vísceras estaban perfectamente sanas, los cartilagos de sus costillas no estaban osificados; todavía hubiera podido vivir bastantes años; había muerto de accidente. Hay muchas personas mucho más jóvenes que Tomás Parre que sufren de tal modo del estómago, que todas las veces que ingieren alimentos tienen como una indigestión. Esta indigestión perpetua no les mata; pero les hace pasar una existencia desgastada y llena de sufrimientos.

El tratamiento de las Píldoras Pink será muy favorable a todos los que sufren del estómago. Las Píldoras Pink curan los males del estómago, por rebeldes que sean, y he aquí un ejemplo de curación, tomado de entre miles de análogos. D. Pablo Perolón, Caballeros, 72, primero, Pueblo Seco, Barcelona, escribe:

«Escribo a ustedes para manifestarles que las Píldoras Pink me obraron sobre mi salud de modo sorprendente. Me han desembarazado del doloroso y persistente malestar que me causaba una enfermedad del estómago que había resistido a todos los tratamientos. Esta enfermedad me hacía pasar la vida en continuos dolores y perpetuas angustias. Después de haber hecho uso de tres cajas de Píldoras Pink, volví a hacer buenas digestiones, y ya no sufrí más.»

Las Píldoras Pink obran curas semejantes en los casos siguientes: anemia, clorosis, neurastenia, debilidad general, dolores de estómago, reuma. Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas la caja ó veintinueve pesetas las seis cajas.

POSESION

Se vende en Aranjuez la llamada de «Narvéez», compuesta de casa-palacio, parque y finca labor.

Entenderse con su dueño, Carmen, 22, 3.ª, en esta corte.

Maderas industriales. Almacén de maderas. Fábrica sierra.—Toledo, 148. Teléfono 1.578.

LA HORMIGA

El Consejo de gobierno ha acordado repartir un dividendo activo de 3 por 100, libre de todo impuesto, por beneficios del primer semestre de 1906, el cual puede desde hoy hacerse efectivo en el domicilio social, Príncipe, 13, contra el cupón núm. 14 de la serie A, núm. 13 de la B, núm. 12 de la C, y número 10 de la D.

Se recomienda vivamente a los señores socios pasen a recoger sus «Libretas de Crédito personal en Mercaderías», por ser de extraordinaria importancia para la Sociedad en general, y en particular para todo asociado, el conocimiento y uso de las operaciones origen de dichas «Libretas».

Madrid, 1.º julio 1905.—El Secretario, Rafael Roquero.

Compañía de los Caminos de Hierro DEL NORTE DE ESPAÑA

El Consejo de administración de esta Compañía, en cumplimiento de lo estipulado en el convenio celebrado el día 30 de abril de 1890 con la Comisión gestora de la liquidación de la Compañía de los ferrocarriles de Asturias, Galicia y León, ha acordado que el día 12 del mes de julio próximo, a las diez de la mañana, se celebre el sorteo para amortizar 667 bonos de liquidación, sin interés, de dichas líneas, correspondientes a la anualidad de 1905, y cuyo reembolso pertenece al 1.º de octubre próximo.

Lo que se anuncia para conocimiento de los tenedores de estos bonos que quieran concurrir al sorteo, que será público y tendrá lugar en esta corte en las oficinas del Consejo de administración de la Compañía, Paseo de Recoletos, núm. 17.

Madrid 27 de junio de 1905.—El secretario del Consejo, Joaquín Fesser.

Obligaciones de la Compañía de los ferrocarriles del Este de España. Se previene a los señores portadores de estas obligaciones que desde 1.º de julio próximo se pagará el cupón núm. 39, que vence en dicha fecha, de las obligaciones de rédito de la línea de Valencia a Utiel que lleven el cajetín de garantía de la Compañía del Norte, a razón de pesetas 7,25 uno.

Los cupones de los títulos que no lleven el cajetín de garantía del Norte no serán satisfechos hasta después que se haya llenado este requisito.

Los pagos se efectuarán: En Madrid, en la estación del Norte y en el Banco Español de Crédito.

En Barcelona, en el Crédito Mercantil. En París y Lyon, conforme a los anuncios publicados en los periódicos franceses.

Madrid 20 de junio de 1905.—El secretario del Consejo, Joaquín Fesser.

Abanicos sombrillas, paraguas y bastones. No hay quien complete la casa de Diego. Pta. del Sol, 13, esquina Montero.

Tos ferina. Lactoferrina Caldeiro, 5 pta. Pastillas Crespo.—Tos, garganta.—Pías, 1,50.

AGUAS DE BORINES (Asturias) GRAN BALNEARIO. Estómago, hígado, riñones, sin rival.

EL VERANO EN LA GRANJA. Se alquilan Milores y Landós con arcos de goma a la orden para el Road Sítio. Razón: Calle de Don Andrés Boreago, 19, Cocheras.

VIAJES PRÁCTICOS
Gran excursión de vacaciones
DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PARIS-SUIZA
EXPOSICION INTERNACIONAL DE MILAN

Salida de Hendaya el 3 de agosto.
Regreso a España el 2 de septiembre.

ITINERARIO PRINCIPAL

De Hendaya a París: Excursión por el Sena...
De París a Suiza: Excursión por el Rin...

PROGRAMA DETALLADO

3 de agosto.—Concentración en Hendaya, frontera francoespañola a las 5,30 de la tarde...

4 de agosto.—Comida en marcha.—Llegada a París a las 7 de la mañana.—Conducción en coche a los hoteles.—Instalación.—Comida.—Reposo.—Llegada a Versalles.

Después del almuerzo se toma el ferrocarril para la orilla del soberbio lago de Como.—Se comen los deliciosos platos de la cocina de Bellagio...

Después de la comida se toma el ferrocarril para la orilla del soberbio lago de Como.—Se comen los deliciosos platos de la cocina de Bellagio...

Después de la comida se toma el ferrocarril para la orilla del soberbio lago de Como.—Se comen los deliciosos platos de la cocina de Bellagio...

El número de adhesiones está limitado. Al inscribirse se debe dar exactamente la clase de habitaciones que se desea durante la excursión.

Espectáculos del día

Apolo.—8 1/2.—Agua, azucarillos y aguardiente. El rey del petróleo. Los chorros del oro. El noble amigo. El pollo tejado.

Parish.—9 1/2.—Gran gala. Reunión de la alta sociedad madrileña. Última de abono. Toda la compañía de circo y variedades que dirige William Parish.

Central Kursaal.—9 1/2.—Variado espectáculo. La Chelito, The Canadiens, Les Martineks, Pepita Sevilla, Pastora Imperio, Niña bonita, Amparo Muñoz, Les Lilly, Armand, Guiprey, Debuts todas las semanas.

Actualidades.—Especiamente de variedades. Todas las noches Pura Martini, Margarita, La Negrita, Micaela, Las Temperancias, Argentina, La Esmeralda, Amparo Muñoz, Las Celis, Matilde Varona, María Miramar, Cinematografía. Todas las tardes matutinas.

Frontón Central.—4.—Dos grandes partidos de pelota a cesta, a 50 y 30 tantos, entre aficionados pelotaris del cuadro.

Cinematógrafo Rosales (inmediato al cuartel).—Desde las seis de la tarde. Variado espectáculo. Prodigiosas películas. Artistas españoles y extranjeros.—Gran cercanía.

En la Ciudad Lineal.—8 1/2.—Château Margaux.—El abateau (dos actos).—Folleto porfido.

5.—Fiesta escolar en el frontón.—Partidos entre escolares.—Uno a cesta, a 50 tantos, entre aficionados pelotaris del cuadro.

BOLETIN religioso del día 6. Santos del día 5 de julio.—Santos Cirilo, Mediodi, Numeriano y Pedro Luxemburgo, obispos; San Miguel de los Santos, Antonio María Zacarías y Santa Filomena, virgen.

Cultos para el día 5. Se gana el jubileo de Cuarenta horas en las Descazcas, y sigue la solemne novena a Nuestra Señora del Milagro; a las diez, misa mayor, y por la tarde, a las seis, estación, rosario, sermón que predicará el Sr. López Anaya, novena, precos, reserva y salva.

En San Pascual, Escuelas, Reparadoras, Carboneras y Espiritu Santo, jubileo perpetuo.

En la Catedral, horas canónicas y misa de renovación.

En la Real Capilla, Cuarenta Horas; a las diez, letanía y misa cantada, y después procesión para manifestar a S. D. Pontificia, por la tarde, a las seis y media, continúa la novena a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, siendo orador el P. Pedro López.

La misa y oficio son de San Miguel de los Santos. Fiesta de la corte de María.—Nuestra Señora de los Peligros en las Veleas o Trinitarias, ó de la Asistencia en los Flamencos.

GOBIERNO MILITAR. Oran de la plaza para el día 5 de julio. Parada: Arapiles y Llerena.

COMPANIA MADRILEÑA DE URBANIZACION

LAGASCA, 6.—Oficinas, de 1 a 7, de la Caja de Ahorros, de 9 a 12 de la mañana los domingos y días no festivos.

El mejor sitio para tomar el fresco y comer bien al aire libre.

Excelente Compañía de verso y de zarzuela, y películas sensacionales de cinematógrafo, todas las noches, de 8 a 12.—Se alquila el Teatro, con luz y servicios, a 250 pesetas por noche.

INTERES nominal. INTERES efectivo. 6 por 100. 7,50 por 100.

ALMONEDA. Se vende en subasta pública, en el local de la Almoneda, número 35, piso 2.º, de la calle de San Jerónimo, 35, el día 5 de julio de 1906, a las 11 de la mañana, los siguientes bienes:

LA PRENSA. Oficina Central, calle del Carmen, 18. Sucursal Mayor, 1. Teléfono 123, la más céntrica de Madrid; se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos.

RELOJITOS. de oro con estuche y cadena, 50 pesetas; de plata, 15; de acero, 9; extra-plata, 10. Computadora con garantía, a los siguientes precios: Limpieza, 2 pesetas; Guardar a espaldas, 2; Centro de rubí, 4; 50 Cilindros de repuesto, 2,50; Muelle de sultán, 1; Sal, 2 y 4; Relojería.

MAQUINARIA. Grandes existencias de tornos, cepillos, fresadoras, máquinas de taladrar, fraguas portátiles, motores eléctricos y dinamos, limas, brocas espirales, mandriles, platos, coores, tuberías y accesorios técnicos de todas clases. Pedir presupuestos y catálogos. CARLOS DAL RÉ, Ingeniero, Barquillo, 5, Madrid.

VERANEOS. En Vilalba se liquida un lote aneado, nueve camas, jardín en sitio ameno de la población. Informar: Fonda La Leonesa, Núñez de Arce, 14, pral. Madrid.

CAPITALES. Se colocan con garantía manejados por los interesados. Por 5.000 ptes. un duro diario. Prádo 9, 2.º, 4.º y 6.º.

ALMONEDA. Particular, comedor, alcohol, estufa, aperitivo, variados muebles, cuadros y objetos. Sarten, 4, pral. Teléfono de 8 a 1 y 1 a 7.

ATENCION. Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, piedras y perlas, a precios como en ninguna otra. Antigua casa Zaragoza, 4.

DOLOR DE CABEZA. Neuralgias, jaqueca, desparejo en el ojo, migraña. Hemorragia del Dr. M. CALDERA 3 pesetas farmacia.

EL SEÑOR DON JOSÉ SOLER Y PROHECO. Comandante del Cuerpo de Carabineros, condecorado con la placa y cruz de la real y militar orden de San Hermenegildo y otras varias, etc., etc.

ha fallecido el día 4 de julio de 1906. DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS. R. I. P.

Los Excmos. Sres. Ministro de la Guerra y Director general del Cuerpo de Carabineros, jefes y desconocida esposa doña Jacinta Sánchez de León y Muñoz; su hija doña María de las Mercedes; su madre doña María; hermanas (ausentes), madre política doña Ramona Muñoz, Espartero, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes.

Agencia Funebre Militar, C. COELLO, 46. LIQUIDACION DE MUEBLES. Toda clase de muebles de un almacén de lujo. Precios baratos y buenos. VENTURA DE LA YEGUA, 7A PALLETA, PRÓXIMO A LA CARRERA DE SAN JERÓNIMO.

PIANOS MANUBRIO DE COL Y GARCÍA. Gran fábrica de pianos mecánicos, construcción superior. Pianos preciosos y catálogos ilustrados. Peracampo, núm. 6, 2.ª planta.

GRAN HOTEL SATURRABAN (PROVINCIA DE GUIPUZCOA). El más inmediato a la playa. Este hotel, completamente reformado, reúne todos los adelantos modernos de comodidad e higiene. En el mismo hay elegantes pabellones para familias, céntrica para niños calientes y duchas de agua corriente del mar, capilla con culto diario, sala de lectura y piano, cocina a gas de un acreditado jefe, lavabos para aseo personal, etc.

VERANEOS EN BURGOS. Se alquila hotel espacioso, amueblado con cocheras, cuadros, jardines, agua, luz, etc. FERRAZ, 12. De 10 a 11 de 5 a 6.

MAQUINARIA. Grandes existencias de tornos, cepillos, fresadoras, máquinas de taladrar, fraguas portátiles, motores eléctricos y dinamos, limas, brocas espirales, mandriles, platos, coores, tuberías y accesorios técnicos de todas clases. Pedir presupuestos y catálogos. CARLOS DAL RÉ, Ingeniero, Barquillo, 5, Madrid.

MAQUINARIA. Grandes existencias de tornos, cepillos, fresadoras, máquinas de taladrar, fraguas portátiles, motores eléctricos y dinamos, limas, brocas espirales, mandriles, platos, coores, tuberías y accesorios técnicos de todas clases. Pedir presupuestos y catálogos. CARLOS DAL RÉ, Ingeniero, Barquillo, 5, Madrid.

MAQUINARIA. Grandes existencias de tornos, cepillos, fresadoras, máquinas de taladrar, fraguas portátiles, motores eléctricos y dinamos, limas, brocas espirales, mandriles, platos, coores, tuberías y accesorios técnicos de todas clases. Pedir presupuestos y catálogos. CARLOS DAL RÉ, Ingeniero, Barquillo, 5, Madrid.

MAQUINARIA. Grandes existencias de tornos, cepillos, fresadoras, máquinas de taladrar, fraguas portátiles, motores eléctricos y dinamos, limas, brocas espirales, mandriles, platos, coores, tuberías y accesorios técnicos de todas clases. Pedir presupuestos y catálogos. CARLOS DAL RÉ, Ingeniero, Barquillo, 5, Madrid.

MAQUINARIA. Grandes existencias de tornos, cepillos, fresadoras, máquinas de taladrar, fraguas portátiles, motores eléctricos y dinamos, limas, brocas espirales, mandriles, platos, coores, tuberías y accesorios técnicos de todas clases. Pedir presupuestos y catálogos. CARLOS DAL RÉ, Ingeniero, Barquillo, 5, Madrid.

MAQUINARIA. Grandes existencias de tornos, cepillos, fresadoras, máquinas de taladrar, fraguas portátiles, motores eléctricos y dinamos, limas, brocas espirales, mandriles, platos, coores, tuberías y accesorios técnicos de todas clases. Pedir presupuestos y catálogos. CARLOS DAL RÉ, Ingeniero, Barquillo, 5, Madrid.

MAQUINARIA. Grandes existencias de tornos, cepillos, fresadoras, máquinas de taladrar, fraguas portátiles, motores eléctricos y dinamos, limas, brocas espirales, mandriles, platos, coores, tuberías y accesorios técnicos de todas clases. Pedir presupuestos y catálogos. CARLOS DAL RÉ, Ingeniero, Barquillo, 5, Madrid.

MAQUINARIA. Grandes existencias de tornos, cepillos, fresadoras, máquinas de taladrar, fraguas portátiles, motores eléctricos y dinamos, limas, brocas espirales, mandriles, platos, coores, tuberías y accesorios técnicos de todas clases. Pedir presupuestos y catálogos. CARLOS DAL RÉ, Ingeniero, Barquillo, 5, Madrid.

MATIAS LOPEZ CHOCOLATES Napolitanas.—Pitillos Ricas Taplocas. De venta en todas partes.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. OLÓZAGA, NÚM. 1, MADRID. AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA FRANCIA Y PORTUGAL. 42 ANOS DE EXISTENCIA. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.

AGUAS Salinas, Sulfatado-Sódicas, Magnésicas, Potásicas y Litínicas. DE COSLADA. PURGANTES de primer orden y MARAVILLOSAS para los temperamentos biliosos, escrofulosos, herpéticos y enfermos sífilíticos.

ANALIZADAS POR EL SABIO DOCTOR CAJAL. RECOMIENDA DOSU USO POR EMINENCIAS MEDICAS. Se venden en todas las principales Farmacias y Droguerías del mundo, y los pedidos al por mayor se harán directamente al Administrador de las Aguas de Coslada situadas en San Fernando de Jarama (Madrid).

MAQUINARIA. Grandes existencias de tornos, cepillos, fresadoras, máquinas de taladrar, fraguas portátiles, motores eléctricos y dinamos, limas, brocas espirales, mandriles, platos, coores, tuberías y accesorios técnicos de todas clases. Pedir presupuestos y catálogos. CARLOS DAL RÉ, Ingeniero, Barquillo, 5, Madrid.

AVISO A LOS VIAJEROS. BILLETES KILOMETRICOS. La Compañía de Madrid a Zaragoza y a Alicante ha facilitado a su Despacho Central de la calle de Alcalá, números 14 y 16, teléfono núm. 103, suficiente número de billetes kilométricos de todas las series para que los pedidos del público puedan ser atendidos en el acto y con mayor diligencia que en las oficinas particulares.

AGENCIA FUNEBRE MILITAR. CLAUDIO COELLO, NUM. 46. TELÉFONO 2.067. Única casa que ostenta este TITULO y no tiene sucursales ni está fusionada con ninguna otra, todo su material nuevo y de forma moderna. Avisa al público que exige a llamar a esta casa que los representantes de la misma lo acreditan documentalmete para no sufrir equivocaciones, haciendo constar que no se presentan en las casas sin ser previamente llamados.

Traslados, coronas y entierros a precios económicos. SERVICIO PERMANENTE.